PATVIRTINTA

Nacionalinés Svietimo agentiros direktoriaus

2024 m. liepos 4 d. jsakymu Nr. VK-654

2024 METU PAKARTOTINES SESIJOS MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS

EGZAMINO KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

I dalis
UzZd. Nr. 2 3 4 5 6 7 8 10
Ats. C C B A C A D C
Il dalis
111 |3
11.2 | 10
12 30° (arba %)
13.1 | 274/3 (arba S =27+/3)
13.2 | 27
— 1_ 1- 1- 1. 1 -
13.3 | KL =—=&a+=b (arba =b—=4&, arba =(b—-4))
2 2 2 2 2
14.1 | 120
142 | 72
15 x:—g (arba —E)
3 3
16.1 | h=7m (arba 7 m, arba 7)
16.2 | h=10m (arba 10 m, arba 10)
16.3 | t=60s (arba 60 s, arba 60)
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2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

111 dalis

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
17 3
17.1 1
Ats.:66 km (arba 66) 1 U7 teisingg atsakyma.
17.2 2
50+4(n-1) =142, 1 Uz teisingai pasirinkta
sprendimo buda.
4n =96, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
n=24.

Ats.: 24 treniruotés (arba 24).

2189




2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
18 7
18.1 1
Ats.: x e (0; +00) (arba x> 0). 1 U7 teisingg atsakyma.
18.2 3
log,x+log,2<log,5, 1 Uz teis‘ingai E)asirin.kt‘q .
log ,(2x) < log , 5, sp.regdlmo buda.; (te1s1ngg1 .
pritaikyta logaritmy su vienodais
pagrindais sumos formulg).
2X <5, 1 Uz teisingai nustatytas
X< 25, X reikSmes be apibrézimo srities.
X <25, 1 UzZ gauty teisingg atsakyma.
{ X (0:25]. gauta ga atsakyma
X >0;
Ats.: xe(0; 2,5].
18.3. 3
2705 — x3. 1 Uz teisingai pasirinkta
Blogs x _ 3 sprendimo buda.
3Iog3 x3 _ X3,
X3 =x3, 1 Uz teisingai nustatytas
X reikSmes be apibrézimo srities.
xeR.
1 Uz gautg teisingg atsakyma.

XeR,
{ = X € (0; + ).
x>0;

Ats.: x € (0; + ).
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2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
19 6
19.1 2
1-3x=5, 2 Po vieng taska uz kiekvieng
_3x=4 teisingai gautg lygties sprendinj.
1
x=-1-,
3
arba
1-3x=-5,
—3X=-6,
X=2.
. 1
Ats.: x= —1§ arba x=2.
19.2 4
2(1—cos® x) =2—-3cos X, 1 Uz teisingai pasirinkta
5 sprendimo buda.
3cosx—2co0s” x=0,
cosx(3—2cosx) =0, 1 Uz teisingai i$sprestg kvadrating
cosX =0 arbacosx =15. lygti kosinuso atzvilgiu (uz
teisingai gautas kosinuso
reik§mes).
cosx =0, 1 Uz teisingai iSsprestg cos X =0
T lygti.
X=—+7K, keZ.
2
cosx =1,5>1, todeél $i lygtis sprendiniy neturi. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

Ats.: X:g+nk, keZ.
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2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
20 6
20.1 4
f'(x) =3x* —2x-5. 1 | Uz teisingg i§vestine.
3x*-2x-5=0, 1 | Uz teisingai gautus kritinius
D =64, taskus.
X :1g arba x =-1.
3
1 Uz teisingai nustatytus funkcijos
1) W estings 3 :
0 iSvestinés Zenklus intervaluose.
X / \ /
£7(x) > 0, kai X & (—o0: 1) U (12; + o). 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Todél funkcijos f(x)=x>—x*-5x-1
2
reik§meés didéja, kai X € (—o0; —1), (15; +00).
2
Ats.: X (—o0; 1), (15; + ).
20.2 2
f')=3-1"-2.1-5=-4. 1 Uz teisingai apskaiciuotg
iSvestines reikSme, kai x=1.
y="f@+ f'O(x-), 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

y=-6-4(x-1),
y=—-4x-2.
Ats.: y=—4x-2.
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2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
21 6
21.1 4
1 Uz teisingai pasirinkta
sprendimo buda.
S pav. = 4Strikamp’
2
36J3=4- AC4‘/§ ,
AC? =36, 1 | Uz teisingai apskai¢iuotg
AC =6 (AC = —6 netinka ). piramidés briaunos ilgj.
oC = 2 Mo 1 Uz teisingai apgkaiéiuota,
3 atkarpos OC ilgj.
OC = 2. @ = 2./3.
3 2
Pagal Pitagoro teorema: 1 | Uz teisingg parodyma, kad
SO? +0C?%=SC?, SO =2./6.
SO? =62 — (24/3)? = 24,
SO =+24=26.
21.2 2
1 Uz teisingg pagrindima, kad
DF || ACir DE|| AB.
DF ir DE yra atitinkamy trikampiy ASC ir ASB
vidurinés linijos, todél DF || ACir DE || AB.
Dvi susikertancios tiesés DF ir DE, 1 | Uz teisingg jrodyma, kad

priklausancios plokStumai DEF, yra
lygiagrecios su dviem susikertan¢iomis
tiesémis AC ir AB, priklausanc¢iomis
plokstumai ABC, todél plokstuma DEF yra
lygiagreti su plok§tuma ABC.

plokStumos lygiagrecios.
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2024 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
22 4
y
N N
S>
i N
9—-(x-1?%=0,
(x=1)2=9, 1 | Uz teisingai nustatyta

x—1=-3arba x-1=3,
X =4 (X =-2 netinka ).

parabolés ir OX aSies
susikirtimo tasko abscisg.

- 1 Uz teisingai uzraSyta
S= J.(—X +2X+8)dx = apibréztinj integralg plotui S
0 apskaidiuoti.
3 4 1 Uz tei.sin.ga( pirmykétc;
= (_ 2o xP+ 8XJ = funkcijg ir teisingg ploto S
3 0 reikSme.
S 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
S2 = E y
4Y _ 40
2 3
20 .2
=—=06—.
Yo 3 3
Ats.: y, = 63.
3
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2024 M.

MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
23 3
Kiekvienas teiséjas finalo dalyviams gali skirti 1 Uz teisingai nustatyta, keliais

vietas 4!=24 skirtingais budais.

skirtingais biidais vienas
teis¢jas gali skirti vietas.

I viso penki teis¢jai finalo dalyviams skirti vietas
gali 24° skirtingais badais. Taigi n=24".
Kiekvienam finalo dalyviui tg pacig vieta teiséjai
gali skirti 4'=24 budais (keturi vienodi stulpeliai
gali pasiskirstyti 4'=24 budais). Taigi m=24.

Uz teisingai nustatyta n arba
m reikSme.

m 24 1 1

n (24f (24 331776
1
Ats.: P(V) = B0

Uz gautg teisingg atsakyma.

8is 9




2024 M.

MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pakartotiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
24 3
S=pr=S= (@a+b+co)r _ 23 . 1 Uz teisingai isreiksta r.
2 a+b+c
S abc ~R- abc 1 Uz teisingai iSreiksta R.
4R 4s
1 1 _a+b+c 1 Uz teisingai atliktus
2JQRr .~ abc 2S5  abc pertvarkius ir teisingg
45 irodyma.
4S a+b+c 1111 lrodymg
2Rr ab bc ca’
1 1 1 a+b+c
==
ab bc ca abc
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